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Abstufungen von LandesstraBen auf Kreis- und Gemeindeebenen

Sehr geehrter Herr Tasch,

Der Landkreis ist fur die Umstufung von Landes- und Kreisstraf3en nicht zustandig. Wir werden
lediglich im Anhérungsverfahren beteiligt.

Auf lhre Anfragen zu 0.g. Problematik mdchte ich Ihnen wie folgt antworten:

zu 1.) Sind dem Landkreis Planungen oder Konzepte bekannt, nachdem StralRenahb-
stufungen volizogen werden sollen?

Ja, es gibt StraRenumstufungskonzepte vom Land und vom Kreis aus dem Jahre 2002. Diese
unterliegen jedoch einer standigen Anpassung der speziellen Verkehrsentwicklung und der
Baumafinahmen in der betroffenen Region.

Die Umstufung von Straf3en in eine entsprechende Stralengruppe ist ein Akt der gebundenen
Rechtsanwendung und keine Ermessensentscheidung. Grundlage bildet das Thuringer Stra-
Rengesetzes vom 07.Mai 1993 (ThurStrG). Die §§ 52 und 7 regeln dieses Verfahren.

o §52(1)—(4) ThurStrG regelt den Status der bisherigen Land-, Kreis- und Gemeinde-
strallen, sowie der betrieblich — 6ffentlichen Strallen.

e §52(5) ThurStrG verlangt die Uberprufung aller Straen auf die korrekte Einstufung ent-
sprechend ihrer Verkehrsbedeutung in einem angemessenem Zeitraum, bei falscher
Eingruppierung ist die Umstufung vorzunehmen.
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e §7(2) ThurStrG verlangt die Umstufung von Straflen, wenn sich ihre Verkehrsbedeutung
verandert hat oder die Strale nicht in die ihrer entsprechenden Strallenklasse eingeord-
net ist.

Dabei wird berucksichtigt, dass jede Gemeinde und jeder raumlich getrennte Ortsteil
Uber eine klassifizierte Strafl’e an das uUberregionale Strallennetz angebunden ist.

e §7(3) ThurStrG regelt die Anhoérung der Beteiligten. Die Umstufung von Landes- und
Kreisstrafen wird nach Anhérung der beteiligten Tragern der StralRenbaulast von der
obersten Straflenbaubehdrde im Einvernehmen mit dem fur kommunale Angelegenhei-
ten und dem fur Finanzen zustandigen Ministerium verflgt.

Die Umstufung in allen tbrigen Fallen obliegt der oberen Stralenbaubehdrde.

zu 2.) Gibt es die rechtliche Moglichkeit LandesstralRen direkt auf die Gemeindeebene
herrabzustufen ohne die Strale vorher an den Landkreis zu libertragen?

Ja, eine Abstufung auf Gemeindeebene ist durchaus moglich. Sie richtet sich gemal § 7 (2)
nach der Verkehrsbedeutung.

Diese Verfahren werden vom Landesamt fur Bau und Verkehr in Zusammenarbeit mit dem
Nordthiringer Stralenbauamt Leinefelde durchgefuhrt.

Ich hoffe,/c‘iass ich Thnen mit meinen Antworten helfen konnte.

Mit ffe ﬁdnchen Grilen

L

. Henning
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